

许达哲主持召开疫情防控调度会议,研究防控疫情输入、做好复学准备等工作

全省疫情持续向好,加强境外输入防控

本报3月9日讯 今天上午,省委副书记、省长许达哲在省政府主持召开疫情防控调度会议,研究防控疫情输入、做好复学准备等工作。

省委常委、常务副省长谢建辉,副省长吴桂英出席。

省委外事办、省卫健委、省教育厅、省通信管理局、省疾控中心、机场集团等单位负责同志汇报了相关情况。

更好地实施 分级分区精准防控

许达哲指出,经过全省上下团结努力,全省已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势,各级各部门要坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬,进一步研究面临的新形势、新问题,更好地实施分级分区精准防控,优化现有防控措施,实事求是、科学精准,突出重点、落实落细,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚和完成

全年各项目标任务创造良好条件。

复学应听取 学校、师生、家长意见

许达哲强调,要进一步完善相关确认程序,对确诊病例、疑似病例、核酸检测阳性无症状感染者、核酸检测阴性有症状者这4类人群及密切接触者实施严格管控,坚决切断传播途径。要对参与检测的第三方机构加强管理和指导,促进其进一步提升检测水平。要落实“外防输入、内防扩散”防控策略,全面加强省外、境外输入疫情防控工作,强化机场、进出口岸、海关等单位的协调联动,严防疫情发生。要及早做好复学阶段的相关准备工作,认真听取学校、师生、家长等各方意见建议,切实做好防控方案、应急预案,以及医药防护物资供应等各项工作,为安全有序复学打下坚实基础。

■记者 冒晨

尽管长沙80万中小學生已经线上学习了一个月,但从3月9日起,才算是真正开启了新学期,因为大家正式上新课了。经过前一段时间的网络教学“尝鲜”,虽然师生及家长熟悉了线上教学的流程,但对于开新课,不少以“助教”自诩的小学低年级的家长还是觉得有点难。

■记者 杨斯涵 黄京



3月9日,长沙市开福区清水塘江湾小学二年级孙同学在家进行课间锻炼。

线上上新课!“助教”们觉得有点难

学校:返校后进行针对性辅导 长沙市教育局:适当放慢教学进度

家长担忧:

“打酱油”的学习状态会跟不上节奏

“书本、铅笔、草稿本……嗯,妈妈,明天上课的东西我都准备好了。”3月8日晚9点,家住长沙湘江世纪城的小晨按照老师在微信群里发布的消息,认真准备着第二天的学习用品。

3月9日上午8点50分,小晨的语文课结束了。这节课学习的是古诗二首之一《村居》,因为提前进行了预习,小晨并没有觉得太难。唯一不太适应的是,课堂上,老师要求将所学的3个生字抄写一遍,但由于只给了1分钟左右的时间,小晨写得不太漂亮。对此,小晨妈妈有点担心:“平时学校一节课都是40分钟,现在网络教学只有30分钟,上课进度较快会不会影响学习效果?”

学校举措:

返校后可摸底评估确保衔接

事实上,长沙多所学校已经在对线上学习和返校后的课堂学习如何衔接,进行探索。长沙市开福区教育局基教科科长钟洁芸告诉记者,线上学习新课不可避免会存在“吃夹生饭”现象,目前已要求开福区各个学校,及时跟进学生学习情况,对学习困难的学生进行单独的辅导。

在长沙市开福区清水塘江湾小学,该校各学科教师会与学生一起同步观看市级网络直播课,并针对课堂的重要知识点布置课后练习。当日练习中存在的共性问题,教师会及时在班级群进行梳理和总结。该校教导处主任唐杰灵介

绍,“因为时间的关系,线上课程可能不会重新上一次。复课后,我们会在课堂上对学生线上学习的情况进行检测,并进行有针对性的辅导。”沙坪中学相关负责人表示,在复学后每个科目都准备开展线上教学内容的复习和检测,力争让线上教学的内容学得更扎实。

长沙市教科院院长孙智明建议,家长们也可以借这次网络教学的机会,培养学生自律自强的品质和自主学习的习惯。“家长没有必要陪着学生一起学习,网课上的练习和课后作业,也都是布置给学生的,并不会要求家长必须参与。”



不给家长“增负” 适当放慢教学进度

全市网络教学“上新课”如何进行?如果接收不到网络课堂教学的情况怎么办?3月9日,三湘都市报记者对家长们普遍关心的问题,专访了长沙市教育局副局长缪雅琴。

针对教学进度的问题,缪雅琴认为,居家学习不能完全代替学校正常课堂教学。“其难以实现师生之间的实时互动交流,难以实现实时课堂教学效果,必须控制教学进度,较正常课堂教学进度适当放慢。”今年,长沙市教育局将减轻学生课业负担专项督查作为一项重要的工作推进,“开展新学期教学内容网络教学后,将组织专项督查,发现学校有赶进度、超难度教学行为,将及时通报,限期整改。”

缪雅琴强调,各学校不得布置由家长完成或需要家长代为批改的作业。“坚持不打卡、不拍照上传,不给家长增加额外的负担。”

针对参与疫情防控工作一线医务人员子女、农村偏远地区孩子、外来务工人员子女、家庭困难学生以及特殊儿童等网络学习的情况,缪雅琴表示,长沙各校已进行摸排,将因地制宜提供教育服务,努力实现网络教学覆盖到每一个学生。

此外,在学生正式复学后,要求学校精准分析学情,掌握学生居家学习情况,诊断评估学习质量,制订有针对性的教学计划。

■记者 杨斯涵 黄京 通讯员 黄军山

我省低风险等级县市区增加到119个 需特别注意严防境外输入

本报3月9日讯 记者从湖南省卫健委了解到,根据《湖南省新冠肺炎疫情联防联控机制关于印发湖南省新冠肺炎疫情分区分级精准防控实施方案的通知》有关要求,省新冠肺炎联防联控机制根据各地近一周疫情变化情况,对各县市区疫情风险等级分类名单进行了调整。

截至3月8日24时,全省122个县市区中,低风险等级县市区为119个,中风险等级

C类县市区为3个,无高风险等级县市区,也无中风险等级A、B类县市区。

省联防联控机制和专家强调,中风险地区减少、低风险地区增加,不等于可以放松疫情防控工作,要坚决防范麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。尤其是与湖北省交界的县市区,要加强与毗邻地的协调联动,做到外防输入、内防扩散。在疫情扩散的国际背景下,需特别注意严防境外输入。

■记者 李琪

湖南省各县市区新冠肺炎疫情风险等级分类名单

高风险地区0个。

中风险地区C类3个:

资阳区、祁阳县、汨罗市。

低风险地区119个:

芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区、望城区、长沙县、浏阳市、宁乡市、荷塘区、芦淞区、石峰区、天元区、溇口区、攸县、茶陵县、炎陵县、醴陵市、雨湖区、岳塘区、湘潭县、湘乡市、韶山市、珠晖区、雁峰区、石鼓区、蒸湘区、南岳区、衡阳县、衡南县、衡山县、衡东县、祁东县、耒阳市、常宁市、双清区、大祥区、北塔区、邵阳市、邵阳县、隆回县、洞口县、绥宁县、新宁县、城步县、武冈市、湘阴县、岳阳楼区、云溪区、君山区、岳阳县、华容县、平江县、临湘市、武陵区、鼎城区、汉寿县、临澧县、桃源县、津市市、澧县、安乡县、石门县、永定区、武陵源区、桑植县、慈利县、赫山区、桃江县、安化县、沅江市、南县、北湖区、苏仙区、桂阳县、宜章县、永兴县、嘉禾县、临武县、汝城县、桂东县、安仁县、资兴市、零陵区、冷水滩区、东安县、双牌县、道县、江永县、宁远县、蓝山县、新田县、江华县、鹤城区、中方县、沅陵县、辰溪县、溆浦县、会同县、麻阳县、新化县、芷江县、靖州县、通道县、洪江市、娄星区、双峰县、新化县、冷水江市、涟源市、吉首市、泸溪县、凤凰县、花垣县、保靖县、古丈县、永顺县、龙山县。